

厦门大力建设中国快递示范城市,发布三年行动方案 到2025年快递业务量超7.5亿件

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市人民政府办公厅转发厦门市邮政管理局制定的《厦门市建设中国快递示范城市三年行动方案(2023-2025年)》。按照行动方案,力争到2025年,厦门快递业务量将超过7.5亿件,快递业务收入突破100亿元。

行动方案涉及6大主要任务,包括强化寄递基础设施建设,发挥示范引领带动作用;积极服务“双循环”战略,推进“两进一出”工程;推动供应链协同发展,提升快递服务能力水平;加强快递包装综合治理,推进行业绿色低碳发展;维护快递员合法权益,增强从业人员获得感幸福感;深化市场秩序整顿规范,稳步提升行业治理水平。

按照行动方案,厦门将建设

国际集装箱干线枢纽港,优化港口功能布局。建设通达内陆的铁路枢纽,以陆地港、海铁联运、中欧班列建设为载体,推广多式联运,搭建连接亚欧大陆、贯通中西部地区的国际物流通道,打造“腹地型+中转型”航运中心。加快推进厦门新机场及物流园区建设,提高物流基础支撑能力,大力发展航空货运服务。

厦门将巩固“快递进村”工程三年行动成果,充分利用农村各类末端配送的社会资源,便利农产品出村进城、消费品下乡进村。鼓励发展专业化农产品寄递服务和农产品产地冷藏保鲜设施建设,做强“一村一品”。深入推进“快递进厂”工程。提升快递业服务能力,健全产品体系,做优做大供应链服务。



厦门快递业务量屡创新高。资料图

同时,厦门支持企业在金砖、“一带一路”沿线、东南亚、欧盟等地布局海外仓。鼓励在台湾地区建设中转仓,做强做大大

行动方案也着重维护快递员合法权益,要求强化快递员权益保障落实政策,实施厦门市“益鹭保”项目保险方案,加大灵活就业人员参加养老等社会保险政策宣传力度。全面推进快递员优先缴纳工伤保险。为快递员提供就业、住房保障、医疗、子女教育等公共服务。引导企业就劳动报酬标准确定和合理增长、工作时间、休息休假等事项开展集体协商。推动成立全市邮政快递业劳动争议调解中心。支持在快递企业成立工会组织,依法履行维权和服务职责。

行动方案还对符合相关要求的供应链综合服务和交易平台项目、快递企业开通境外货运航线、邮政快递企业使用绿色包装等进行相应补助。

湖里区多措并举为侨服务 为归侨侨眷聘请法律顾问,支持侨商侨企发展



湖里区侨联召开六届六次全委会议。记者林晓霞摄

晨报讯(记者 林逸君)近日,湖里区侨联召开六届六次全委会议。会上,湖里区侨联正式聘任法律顾问,并与厦门国际银行厦门分行签约合作,多措并举为广大归侨侨眷在湖里投资创业、工作生活提供服务,营造浓厚的“护侨益、聚侨力、暖侨心”社会氛围。

结合湖里区侨联维权业务工作需要,湖里区侨联与北京大成(厦门)律师事务所达成法律服务合作,为期一年。合作期间,大成律师事务所律师林锦宗将作为法律顾问,为湖里区归侨侨眷和海外侨胞涉访涉访提供法律服务,

并为侨联自有房产的招租程序与保护管理提供相应帮助。从业15年的林锦宗表示,他将竭尽全力提供优质法律服务,包括法律咨询、合同审查、规范性文件审查、专项活动协助等,参与调解斡旋,并定期举办普法讲座。

湖里区侨联当天也举行了与厦门国际银行厦门分行的战略合作协议签订仪式。接下来,厦门国际银行厦门分行将为湖里区侨联成员侨企提供人民币30亿元的意向授信支持,并根据侨企需求,提供传统信贷、投资银行、现金管理、个人金融等业务,满足侨企多层

次、多元化的金融需求,通过金融科技赋能促进侨企高质量发展。

“这是好事!”湖里区侨联委员吴家发表示,侨联此次举措方便了广大归侨侨眷,让大家在湖里生活,发展更加放心安心舒心,更加有安全感和归属感。

据悉,2023年是湖里区侨联成立35周年。湖里区侨联将继续加强思想政治引领,抓好基层组织建设和画好归侨侨眷凝心聚力“同心圆”,织好暖侨护侨“服务网”;同时,积极弘扬中华文化,组织开展联谊活动,创新品牌工作,推进为侨服务落到实处。

思明助企“链”上发力

晨报讯(记者 冯娜 通讯员 陈妍)近日,思明区商贸供应链企业代表座谈会暨思明区商务局“企业接待日”商贸流通业政策征求意见会召开。

会上,市商务局深入解读供应链创新与应用试点企业评选流程及要求,《厦门市供应链企业白名单管理办法(暂行)》、《厦门市商务局 厦门市财政局关于修订商贸流通与生活服务业专项资金管理办法供应链相关内容的通知》,帮助企业进一步提升供应链价值链,增强商贸流通业竞争力。

市商务局流通处二级调研员罗健鹏结合相关政策和实际情况,重点围绕供应链数字化建

设、供应链金融业务开展、供应链人才培养等方面进行详细解读。来自厦门信托及建设银行、招商银行的金融机构代表,分别就商贸供应链子基金有关政策及申请方式,向企业嘉宾做了详细分享。

企业诉求有回应,反馈问题能解决。“益企服务”专项行动——“企业接待日”活动的开展形成了企业和政府之间的良性互动,进一步将思明区惠企政策落到实处,助力企业纾困解难稳定发展。思明区相关负责人表示,接下来,思明区还将继续开展形式多样的助企惠企活动,围绕企业所需所盼,持续优化营商环境。

社区搭平台 学子展才华

晨报讯(记者 刘宇瀚 通讯员 陈筱雯)近日,沙坡尾社区团总支融合闽南特色文化构建的“青春斗阵行”基层团建新模式,创新“青春斗阵团”“青春斗阵拼”“青春斗阵赢”三项特色工作法,积极引领社区与青年团结共生、共创共赢,进一步缓解城市化进程中的青年工作治理难题。

就读于厦门大学国际学院的韩如雪,目前正在沙坡尾社区挂职。“沙坡尾社区通过有机更新保留了一些海洋文化元素,也引入年轻文化,吸引游客纷至沓来。我希望发挥所长,帮助社区

策划相关活动,赋予沙坡尾更多的互动性、参与性。”韩如雪说。

今年以来,沙坡尾社区团总支动员成立了7个团组织,青年志愿者队从原来的3支增长到目前的10支。据介绍,沙坡尾社区团总支积极响应思明团区委与厦门大学团委开展的“职业体验官”大学生社区挂职项目,聘请高校学子担任社区团支部副书记。同时,社区以点带面链接挂职学生所在的学校学院团委、年级专业团支部并签署共建协议,累计有100余名在校学子加入社区的各类青年活动。